喀報第兩百零三期

社會議題

樂評

書評

影評

即時新聞

文化現象

照片故事 心情故事

00000

以傻勁衝浪 勇闖體感大海

2014-11-20 記者 陳珮容 文

黝黑的皮膚,高大的身形,言談之間散發著自信幽默,他是體感復健公司的創辦人陳誌睿。開朗 的個性頗具感染力,但談起創業的歷程,他認真的神情卻隱藏不住他對於自身理念的堅持。在台 大醫工所畢業後,順應家人的期待,進入醫材公司擔任產品經理,但三年前的一個培訓計畫,讓 陳誌睿毅然放棄優渥的工作,以創業之姿勇闖體感遊戲的世界。



高大的陳誌睿充滿陽光健康的形象,在體感領域闖出一片天。

(照片來源/陳珮容攝)

離開大泳池 冒險重生

過了三十歲大關,鮮少人有勇氣踏出生活的舒適圈。但陳誌睿卻在三十二歲時,毅然放棄穩 定、優渥的工作,選擇用另一種方式實現心中理想。因此許多人常好奇地問:「在大公司待得好 好的,何必出來創業呢?」或許是從小生長在蘇澳海邊,造就陳誌睿不受限的性格,喜愛衝浪的 他,常會以大海去比喻:「在大公司工作像在泳池游泳,但創業就像在衝浪,隨時都有不同的挑 戰。」



陳誌睿平時非常喜愛海上活動,他也以衝浪比喻自己創業的過程。

(圖片來源/創業Talk)

當過醫材軟體工程師,也跑過業務,陳誌睿自認具備專業、人脈、市場趨勢,認為創業已是萬事 俱備。然而真正「衝浪」後,龐大的問題排山倒海而來,使他心力交瘁。陳誌睿坦言:「挑戰比 想像中的多,自己的能力卻比想像中來的弱很多。」為了圓創業夢,他全心投入工作到沒日沒夜 的地步,除了睡覺,其他時刻都在「上班」。時間一久,不但健康亮起紅燈,人際關係也開始惡 化,感情生活更遭遇瓶頸,這時他才驚覺應該放慢腳步,調整心理狀態。過程雖然苦不堪言,但 陳誌睿卻滿足地說:「當上班族很安穩,但創業後才有活過來的感覺。」

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶
- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿 件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉 忠實刻劃一位科技新

貴勇敢出走,開設一間攝影風格咖 啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨,我是詩宸。雖 然個子很小,但是很 好動,常常靜不下 來。 興趣是看各式

各樣的小說,和拿著相機四處拍, 四處旅行。 喜歡用相機紀錄下感 動,或值得紀念的人事物。 覺得 不論是風景還是人物,每個快門 的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好,我是吳建 勳,淡水人,喜歡看 電影、聽音樂跟拍 照,嚮往無憂無慮的

生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡 洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界 陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方 許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲 劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員

復健融入體感 靈感自親人

二〇一一年,陳誌睿參與醫療器材培訓計畫,實際走入醫院觀察,並挖掘醫學改善的可能性。走 訪各科室的過程中,他對病患絡繹不絕的復健科特別有咸觸。佇立在復健中心外頭,望著行動不 便的病人,緩慢地對鏡子做著動作,復健師則在一旁修正錯誤,當時陳誌睿腦中浮現一個想法: 「如果能有一台有趣的互動系統,不但可讓病人更願意復健,還能減少復健師勞務負擔。」

另外,因為家中的奶奶高齡106歲,讓陳誌睿十分關注銀髮族的健康狀況,其中百分之八十的老年人需要復健,這使他萌生居家復健的想法,腦筋轉很快的他,立刻把先進的體感技術應用在復健上,讓人們在復健的同時,也能體驗遊戲的樂趣。

機會 靠自己來爭取

每場醫療展、國內大型會議,都會看到陳誌睿的身影。不過他並非受邀出席會議,而是在會場外 發傳單,目的是打開知名度、尋找潛在客源。

提及隻身打拼的辛苦,陳誌睿仍記憶猶新。他回憶三年前創立初期,公司甚至連名片都沒有,當時工研院已經著手進行和他相似的計畫,而且也即將舉辦大型醫療展會,但心中的焦慮並未亂了他的陣腳。他到展會現場默默地觀察,學習吸引人的介紹方式,洞悉目標客群,接著過去自我介紹,第一個客戶便是這樣找到的。



陳誌睿在醫療展會中向客戶介紹著產品,為的就是將知名度打開。

(圖片來源/陳誌睿提供)

醫療體系以安全為主,因此對新產品的接受度較低。熟知醫生為把關品質的關鍵人物,因此只要醫生有公開演講,便會設法和他接觸。還曾經以掛號的名義和醫生見面,爭取自我介紹的機會。他表示因為自己是學理工的,不太喜歡那些勵志的理論,但在走過艱辛的歷程後,發現事實上真的是如此:「當你傻傻地在堅持的時候,好像所有事情都可以解決。」他表示現在看到一群熱情的人,也會想要主動幫忙,「人與人之間不純粹只是為了利益,而是因為看到你的決心。」

心境轉變 親情與工作

陳誌睿認為:「創業是不斷與自己深度對話的歷程。」這些年頭他有了極大的轉變。交大運輸系畢業後,由於缺乏興趣,他決意轉換研究所的跑道,當時父母十分反對。然而四年前又奮不顧身地踏入新創團隊,更讓大半輩子務農的爸媽不能理解。陳誌睿感嘆地說:「以前覺得我喜歡就可,但現在會尋求協助跟認同。」過去他認為家人的反對是因為不理解而造成,現在則以不同的角度讓家人了解,漸漸地得到了家人的支持。

以前在醫材公司時,即便以一百分的態度工作,遭遇挑戰卻仍然想逃避:創業後,工作等同於他的生命,什麼事情都要親自打點,因此總是以雙倍的精力去解決問題。路途中雖然挫折不斷,但 他調適的速度卻愈來愈快,他表示因為目標清楚,所以將這些過程視為路途中的小石頭,偶爾絆 腳卻不影響結果。

營造運動風氣 讓夢想起飛

為了要在公司營造運動風氣,每週三下午是陳誌睿團隊裡的「歡樂時光」,因為創業初期身體出現的警訊,讓陳誌睿體認到健康的重要性,所以四點半一到,大家要放下手邊的工作,換上休閒的衣著,輕鬆地前往運動中心打壁球,他運用每週一些時間,帶著員工一起運動,營造公司專屬的運動文化,更藉此凝聚團隊間的感情。



陳誌睿(左)帶團隊一起體驗壁球樂趣,適時運動讓夥伴活絡筋骨,工作更有活力。 (圖片來源/蕭之彥提供)

然而談起團隊裡的成員,陳誌睿的臉上掩藏不住喜悅與驕傲,他比喻自己「開了一個舞台,讓他們在上面盡情的發展長才。」即使能力不到,他仍鼓勵他們上場汲取經驗,他強調「在戰場上才知道為什麼需要這項東西,邊打仗邊做武器,學習效果特別快。」而習慣關心員工近況的他,也會嚴格督促大家進步的幅度,看著團隊裡一點一滴地成長,陳誌睿享受這樣被觸動的過程。

秉持初衷 帶著理想衝浪

「老家整個海灘就屬我最會衝浪,因為全村只有我一個人在衝浪。但也因為浪小,所以玩起小的 衝浪板非常順利。」真正走出舒適圈後,陳誌睿發現外頭存在著更驚人美妙的浪,能夠發揮的空 間也多了許多。未來,陳誌睿希望自家的產品能推廣到其他國家,並將居家復健的概念蔓延到各 地。另外,也計畫在台灣打造自己的實體醫院,並由遠端的治療師,來追蹤各地的復健狀況。



陳誌睿常會在演講中,分享自身的創業過程,也說出一路以來的心路歷程。 (圖片來源/陳誌睿提供)

對於陳誌睿來說,或許努力地賺錢是重要的,但對他更重要的是「不忘初衷」。"It's not witho ut fear, it's accompany with fear."陳誌睿在某次演講中提到,他並不是不怕失敗,而是克服著恐懼往前走。儘管遭遇挫折,這股傻勁的浪仍不斷地將他向前推,因為「心中有個理想,世界應該要長這個樣子。」



恐怖情人 當深愛變成殺害

多元創意 單一主題同人展



近年來,情殺案件頻傳的現象,來自於社交媒 介轉換、媒體的連鎖效應及教育體制的根源, 情感問題是大眾關注且必須學習的議題。 臺灣的同人誌販售活動日益興盛,更出現限定 特定主題的「單類型同人誌販售會」,顯示同 人活動的多樣面貌。

▲TOP